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CHAMBRE-4E SESSION DE LA  51E LEGISLATURE 2005 2006 KAMER-4E ZITTING VAN DE 51E ZITTINGSPERIODE 

 

  

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 
BELGIQUE 

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

8 décembre 2005 8 december 2005 

MOTIONS MOTIES 

SÉANCE PLÉNIÈRE 

–––––– 

PLENUMVERGADERING 

–––––– 

  
  
  
Motions déposées le 8 décembre 2005 en séance 
plénière (**) en conclusion des interpellations de 
 
- Mme Nathalie Muylle au premier ministre sur "la 
position de la Belgique en ce qui concerne la 
conférence de l’Organisation mondiale du commerce 
qui se tiendra à Hong Kong du 13 au 18 
décembre 2005" (n° 730) 
 
- M. Guido Tastenhoye au ministre des Affaires 
étrangères sur "les chances que le sommet de 
l’Organisation mondiale du commerce, qui se tiendra à 
Hong Kong à partir du 13 décembre 2005, débouche 
sur un accord" (n° 732) 
 
- Mme Zoé Genot au premier ministre sur "la position 
de la Belgique en ce qui concerne la conférence de 
l’Organisation mondiale du commerce qui se tiendra à 
Hong Kong du 13 au 18 décembre 2005" (n° 733) 
 
- Mme Karine Lalieux au premier ministre sur "la 
position de la Belgique et de l’Union européenne sur la 
conférence interministérielle de l’Organisation mondiale 
du commerce à Hong Kong" (n° 736) 

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 
8 december 2005 tot besluit van de interpellaties van 
 
- mevrouw Nathalie Muylle tot de eerste minister over 
“het Belgisch standpunt inzake de conferentie van de 
Wereldhandelsorganisatie van 13 tot en met 
18 december 2005 in Hongkong” (nr. 730) 
 
 
- de heer Guido Tastenhoye tot de minister van 
Buitenlandse Zaken over “de kansen op een akkoord op 
de top van de Wereldhandelsorganisatie in Hongkong 
vanaf 13 december 2005” (nr. 732) 
 
 
- mevrouw Zoé Genot tot de eerste minister over “het 
Belgisch standpunt inzake de conferentie van de 
Wereldhandelsorganisatie van 13 tot en met 
18 december 2005 in Hongkong” (nr. 733) 
 
- mevrouw Karine Lalieux tot de eerste minister over 
“het standpunt van België en de Europese Unie over de 
interministeriële conferentie van de 
Wereldhandelsorganisatie in Hongkong” (nr. 736) 
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- Mme Inga Verhaert au premier ministre sur "la 
position de la Belgique à propos de l’Accord général sur 
le commerce des services (AGCS) et des aspects des 
droits de propriété intellectuelle qui touchent au 
commerce (ADPIC) à l’approche de la conférence de 
l’Organisation mondiale du commerce qui se tiendra à 
Hong Kong" (n° 738). 

- mevrouw Inga Verhaert tot de eerste minister over 
“het Belgisch standpunt inzake het Algemeen Akkoord 
over handel in diensten en handelsgerelateerde 
aspecten van intellectuele rechten naar aanleiding van 
de conferentie van de Wereldhandelsorganisatie te 
Hongkong” (nr. 738). 

  
  
  
1. Motion de recommandation (16.56 heures) 1. Motie van aanbeveling (16.56 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme Nathalie 
Muylle, de M. Guido Tastenhoye et de Mmes Zoé 
Genot, Karine Lalieux et Inga Verhaert 
 
et la réponse du ministre de la Coopération au 
Développement 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Nathalie Muylle, 
van de heer Guido Tastenhoye, en van de dames Zoé 
Genot, Karine Lalieux en Inga Verhaert 
 
en het antwoord van de minister van 
Ontwikkelingssamenwerking 

  
demande au gouvernement 
 
- de tenir compte du fait que pour le CD&V, la nourriture 
est un produit stratégique et vital qui ne saurait devenir 
le jouet du libre-échange et de ses lois capricieuses et 
incontrôlables; 
 
- de tenir compte du fait qu’il importe de donner les 
mêmes chances aux paysans du Nord et du Sud et de 
considérer leur point de vue comme celui de partenaires 
à part entière dans le cadre des négociations de Doha; 
 
- de tenir compte, dans la perspective du prochain cycle 
de négociations de Doha, du fait 
 
1. que les subsides à l’exportation doivent être 
supprimés à terme mais qu’ils ne doivent pas l’être sans 
un accord prévoyant que les autres pays sont tenus de 
faire de même pour toutes les formes de subsides à 
l’exportation; 
 
2. que la proposition actuelle diminuant de 46,5% en 
moyenne les droits appliqués aux importations est 
inacceptable. L’Europe doit conserver la possibilité de 
protéger ses marchés agricoles afin de pouvoir 
maintenir ses normes sévères en matière de qualité, de 
conditions de travail, d’environnement et de bien-être 
animalier; 
 
3. que les “vrais“ pays en voie de développement 
doivent eux aussi avoir la possibilité de continuer à 
protéger leurs marchés afin de permettre à leurs 
paysans d’écouler leurs produits sur leurs propres 
marchés; 

vraagt de regering 
 
- er rekening mee te houden dat voor CD&V voedsel 
een strategisch en levensvitaal product blijft en het niet 
zomaar kan worden overgelaten aan de grillen van de 
ongebreidelde vrijhandel; 
 
- er rekening mee te houden dat boeren zowel in Noord 
en Zuid dezelfde kansen moeten krijgen en als 
volwaardige partners in de Doha-onderhandelingen 
moeten worden gehoord; 
 
- in het kader van de komende Doha-ronde rekening te 
houden met het feit dat 
 
1. exportsubsidies op termijn moeten worden afgeschaft 
maar niet zonder een akkoord dat tegelijk ook de 
andere landen hetzelfde doen voor alle vormen van 
exportsubsidiëring; 
 
 
2. het huidig voorstel dat de importtarieven met 
gemiddeld 46,5% verlaagt onaanvaardbaar is. Europa 
moet de mogelijkheid blijven behouden om haar 
landbouwmarkten af te schermen zodat de strenge 
normen inzake kwaliteit, arbeidsvoorwaarden, milieu en 
dierenwelzijn behouden blijven; 
 
 
3. ook “echte” ontwikkelingslanden hun markten moeten 
kunnen blijven afschermen om hun eigen boeren de 
mogelijkheid te geven om hun eigen producten op hun 
eigen markten af te zetten; 
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4. que l’UE a montré sa bonne volonté en menant à 
bien sa réforme agricole de 2003 et, récemment encore, 
sa réforme sucrière. Il incombe à présent aux autres 
acteurs, tels que les Etats-Unis, de fournir à leur tour 
des efforts. 

4. de EU met de landbouwhervorming van 2003 en 
recent met de suikerhervorming haar goede wil heeft 
getoond. Het komt nu aan de andere spelers, zoals de 
VS, toe om eveneens inspanningen te leveren. 

  
 Nathalie MUYLLE (CD&V) 

Jef VAN den BERGH (CD&V) 
Mark VERHAEGEN (CD&V) 

  
  
  
2. Motion de recommandation (17.00 heures) 2. Motie van aanbeveling (17.00 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme Nathalie 
Muylle, de M. Guido Tastenhoye et de Mmes Zoé 
Genot, Karine Lalieux et Inga Verhaert 
 
et la réponse du ministre de la Coopération au 
Développement 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Nathalie Muylle, 
van de heer Guido Tastenhoye, en van de dames Zoé 
Genot, Karine Lalieux en Inga Verhaert 
 
en het antwoord van de minister van 
Ontwikkelingssamenwerking 

  
demande au gouvernement 
 
d’insister auprès de la Commission européenne pour 
qu’elle recherche, lors de la sixième conférence 
ministérielle de l’OMC qui se tiendra à Hong Kong du 13 
au 18 décembre, un accord équilibré entre les pays du 
Nord et du Sud concernant les mécanismes de libre-
échange mondial, en prenant en compte les intérêts du 
secteur agricole européen qui ne doit pas servir de 
monnaie d’échange. 

vraagt de regering 
 
om bij de Europese Commissie aan te dringen om 
tijdens de zesde ministeriële conferentie van de WTO in 
Hongkong van 13 tot 18 december te streven naar een 
evenwichtig akkoord tussen Noord en Zuid met 
betrekking tot de wereldvrijhandel met aandacht voor de 
belangen van de Europese landbouwsector die niet als 
pasmunt mag worden gebruikt. 

  
 Gerolf ANNEMANS (VLAAMS BELANG) 

Guido TASTENHOYE (VLAAMS BELANG) 
  
  
  
3. Motion de recommandation (17.01 heures) 3. Motie van aanbeveling (17.01 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme Nathalie 
Muylle, de M. Guido Tastenhoye et de Mmes Zoé 
Genot, Karine Lalieux et Inga Verhaert 
 
et la réponse du ministre de la Coopération au 
Développement 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Nathalie Muylle, 
van de heer Guido Tastenhoye, en van de dames Zoé 
Genot, Karine Lalieux en Inga Verhaert 
 
en het antwoord van de minister van 
Ontwikkelingssamenwerking 

  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
- de lui communiquer la position belge pour le sommet 
de l’OMC à Hong Kong; 

- het Belgisch standpunt voor de WTO-top in Hongkong 
aan het parlement mee te delen; 
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- pour l’agriculture, de défendre le droit des pays à 
soutenir leur agriculture de qualité destinée à leur 
consommation mais de cesser les aides à l’exportation 
qui tuent les producteurs des pays du Sud; 
 
 
 
- pour les services, de défendre le droit des pays à ne 
pas libéraliser, à exclure du champ les services publics, 
à ne pas demander aux pays du Sud d’ouvrir leurs 
services environnementaux, dont l’eau, ou les services 
financiers; 
 
 
- de ne pas permettre le brevetage du vivant; 
 
 
- de faire une déclaration pour délier la Belgique de 
l’addendum sur les médicaments, pour lui permettre 
d’avoir recours aux possibilités d’importation de 
génériques en cas de risques sanitaires; 
 
 
- de prôner publiquement le recours aux commandes 
internationales de produits génériques de pays du Nord 
et du Sud pour pouvoir lutter contre le VIH/sida, la 
grippe et les autres dangers sanitaires. 

- wat de landbouw betreft, het recht te verdedigen van 
de landen om hun landbouwers te steunen die 
kwaliteitsproducten bestemd voor de binnenlandse 
consumptie produceren, maar te stoppen met de 
exportsubsidies die dodelijk zijn voor de producenten in 
de landen van het Zuiden; 
 
- wat de diensten betreft, het recht te verdedigen van de 
landen om niet te liberaliseren, om de openbare 
diensten van het toepassingsgebied van de 
liberalisering uit te sluiten, om de landen van het Zuiden 
niet te vragen hun financiële diensten of milieudiensten, 
zoals de watervoorziening, open te stellen; 
 
- de octrooieerbaarheid van levende organismen niet 
toe te staan; 
 
- een verklaring af te leggen teneinde ervoor te zorgen 
dat België niet langer gebonden is door het addendum 
over de geneesmiddelen, zodat ons land in geval van 
gezondheidsrisico's generische geneesmiddelen kan 
invoeren; 
 
- publiekelijk te pleiten voor internationale bestellingen 
van generische geneesmiddelen door landen uit het 
Noorden en het Zuiden, teneinde HIV/aids, griep en 
andere gezondheidsrisico's te bestrijden. 

  
Zoé GENOT (ECOLO)  

  
  
  
4. Motion pure et simple (17.30 heures) 4. Eenvoudige motie (17.30 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme Nathalie 
Muylle, de M. Guido Tastenhoye et de Mmes Zoé 
Genot, Karine Lalieux et Inga Verhaert 
 
et la réponse du ministre de la Coopération au 
Développement 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Nathalie Muylle, 
van de heer Guido Tastenhoye, en van de dames Zoé 
Genot, Karine Lalieux en Inga Verhaert 
 
en het antwoord van de minister van 
Ontwikkelingssamenwerking 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  

Danielle VAN LOMBEEK-JACOBS (PS) 
Luc GUSTIN (MR) 
Sabien LAHAYE-BATTHEU (VLD) 
Annemie ROPPE (sp.a-spirit) 

 

 


